



## ВОЛШЕБНИКИ С ДНЕПРА

И вновь на родной киевской земле. Позади месяц напряженного труда, большого успеха, позади триумфальные выступления на сцене Кремлевского Дворца съездов. Киевляне встречают своих любимых артистов — коллектив академического театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко. Мы видим знакомые лица прославленных мастеров сцены и начинающих артистов, заставивших признательность уже не только у киевлян, но и взыскательного московского зрителя. Все довольны, у всех радостные улыбки...

Сегодня речь только об одном. О том, сколько радости, наслаждения, сколько удовольствия подарили киевляне москвичам. Ведь каждая опера, каждый балет, привезенные украинцами, глубоко взволновали, увлекли зрителей. Это был подлинный праздник искусства, согретого большой любовью и заботой Коммунистической партии и Советского правительства.

Уже в первые дни киевляне буквально очаровали московских зрителей. Опера Г. Майбороды «Арсенал», которая мужественно и сильно, нежно и взволнованно прозвучала со сцены Кремлевского Дворца съездов, полюбилась нашим друзьям. Особенно понравились москвичам хоры и массовые сцены.

А разве можно забыть, вспоминают артисты, как зрители после окончания спектакля «Тарас Бульба» долго не отпускали исполнителей со сцены, как под сводами зала звучало одно слово, говорившее о многом — «браво!».

Столичные зрители тепло встретили новую постановку театра — оперу П. И. Чайковского «Мазепа», они с интересом смотрели балетные спектакли «Лиляя» и «Лесная песня»; из ярких жемчужин советской и зарубежной классики был составлен «Вечер одноактных балетов».

Украинские артисты побывали на московских предприятиях. Здесь, как и на сцене театра, их сопровождал неизменный успех. Рабочим понравились

песни, исполненные Н. Ворвулевым, Б. Руденко, Л. Руденко, Н. Фокиным, С. Козаком, А. Чулук-Заграем.

Характерной чертой праздника украинского искусства было и то, что москвичи не только встретились еще раз с признанными певцами, но и познакомились с молодыми, талантливыми артистами.

«Волшебники с Днепра» — так назвал коллектив Киевского академического театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко народный артист РСФСР Ростислав Владимирович Захаров. Это высокая оценка творчества талантливого коллектива.

Деятели искусств Москвы высказали много теплых слов по адресу киевских артистов. Уже провожая гостей домой, директор Большого театра Союза ССР Василий Иванович Пахомов отметил, что трудно выделить какой-нибудь один спектакль, все они — цельные, высокохудожественные произведения. Он, между прочим, прибавил, что спектакли украинцев — это вызов на соревнование коллектива Большого театра. Что ж, сказал в заключение тов. Пахомов, мы будем рады подобному соревнованию, соревнованию с «житницей» талантов, прекрасных певцов и виртуозных танцоров.

Мы поздравляем вас, дорогие наши друзья, с большим успехом.

Пусть звенят ваши песни, пусть поет соловьиная Украина, возвеличивая наш народ, наш труд!

На снимке: участники московских гастролей на Киевском вокзале.